

Türkiye

Dolar/TL, sınırlı yukarı yönlü seyrini sürdürerek güne 43.5 seviyesine yakın başlarken piyasada bugün %4'ün üzerinde beklenen Ocak ayı enflasyon verileri ve küresel jeopolitik gerilim takip edilecek.

İç gündemde ayrıca Hazine'nin bir yıl vadeli dolar cinsi DİBS ve kira sertifikası doğrudan satışları ile bugün başlayan Şubat iç borçlanma programı yer alıyor.

Merkez Bankası'nda (TCMB) boş bulunan iki başkan yardımcılığına atama yapıldı. Atamalardan biri Para Politikası Kurulu (PPK) üyesi Fatma Özkul diğeri ise son olarak Fed'de Finansal İstikrar Değerlendirme Bölüm Başkanlığı yapan Gazi İshak Kara oldu.

Piyasada bugün tüm ilgi güncel revizyonlar ile birlikte açıklanacak enflasyon verisinde olacak. TCMB, faiz indirim hızını 100 baz puana kadar azaltarak enflasyonda yılın ilk aylarında gerçekleşmesi beklenen yükselişe karşı temkinli tutum takındı.

Reuters anketine göre yıl başında birçok ürüne uygulanan zamlar ve asgari ücret artışının ardından Tüketici Fiyatları Endeksi'nin (TÜFE) Ocak ayında aylık %4.32 artması bekleniyor. Ankete göre yıllık enflasyon Ocak'ta %30'a gerileyecek.

Ekonomistler Şubat ayında da enflasyonda aylık bazda yüksek artış olabileceği görüşünde. Ayrıca Ocak'ta TÜFE verilerinde revizyon da yapılacak.

TCMB, ekonomistlerin Ocak'ta %4.3 öngördükleri enflasyona atıfta bulunarak, gıda öncülüğünde aylık enflasyonun artacağına dikkat çekti ancak ana eğilimdeki artışın sınırlı olduğunu belirtti. Hem ekonomistler, hem de ekonomi yönetimi yılın ilk iki ayında enflasyonun aylık bazda oldukça yüksek artış göstereceği görüşünde. Bu nedenle TCMB'nin önümüzdeki hafta yayımlayacağı enflasyon raporu piyasada yakından takip edilecek.

Piyasa tahmini bu yılın %23 seviyesinde tamamlanacağı yönünde TCMB'nin hedefi ise %16. Bankacılar TCMB'nin ara hedefi piyasa tahminlerine yaklaştırması gerekeceği görüşünde.

Dolar/TL güne 43.5 seviyesinin hemen üzerinde başladı. Ocak ayında TL'nin dolar karşısındaki değer kaybı yaklaşık %1.2 oldu. TL'de nominal olarak sınırlı ve düzenli değer kaybı devam ediyor. Reel olarak ise TL iki yıldan fazla süredir değer kazanıyor.

Ayrıca bankacıların hesaplamasına göre TCMB toplam rezervi, bankaların zorunlu karşılık ve depo hesaplarını belirgin artırmasıyla geçen hafta 2.6 milyar dolar artışla 218.3 milyar dolar ile yeni tarihi zirveye yükseldi. 30 Ocak ile sona eren haftada net rezervin 3.5 milyar dolar azalışla 93.7 milyar dolara gerilediğini hesapladı.

Dünya

Asya borsaları ve altın, metal piyasalarında yaşanan sert dalgalanmaların ardından toparlanırken, ABD'de dün açıklanan ve sektörde büyümeye işaret eden imalat PMI verisi de toparlanmaya destek verdi.

Avustralya Merkez Bankası'nın (RBA) politika faizini artırmasının ardından Avustralya doları değer kazandı.

RBA, politika faizini 25 baz puan artırarak %3.85'e yükselterek, Japonya dışında, faiz artırma döngüsünü başlatan ilk G10 ülkesi oldu. Merkez bankası, hedef seviyenin üzerinde seyreden enflasyon ve sıkı istihdam piyasası nedeniyle oy birliğiyle faiz artırma kararının alındığını belirtti.

Piyasalar faiz artırımını kararını beklese de, Avustralya doları AUD= karardan destek bularak %0.8 değer kazandı. Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %3.87 artış kaydetti. Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %5.47 yükseldi.

S&P 500 vadeli işlemleri ESC1 yakından izlenecek bilançolar öncesinde %0.1 yükseldi. Trump'ın ABD Merkez Bankası (Fed) başkanlığına Jerome Powell'dan sonra gelecek isim için adayının Kevin Warsh olduğunu açıklamasının ardından dolar değer kazanmaya başlamış, metal fiyatlarında kaydedilen keskin düşüşler nedeniyle altın, gümüş, ve hisse senetlerinde dalgalı işlemler görülmüştü.

Altın XAU= Asya işlemlerinde %3 artışla 4,800 dolar, gümüş ise %5 artıda 83.34 dolar seviyesinde işlem gördü. Warsh'ın Fed'in bilançosunu küçültmeye yönelik adımlar atacağı ve böylece Hazine tahvil getirilerini yükselteceği düşünülüyor.

ABD'de dün açıklanan PMI verileri, Ocak ayında sektörün bir yıl sonra ilk kez büyüdüğüne işaret etti. Verinin ardından faiz indirimlerine yönelik beklenti değişmese de Hazine tahvil getirileri hafif yükseldi.

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US10YT=RR Tokyo işlemlerinde %4.275 seviyesinde yatay seyrederken, 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi US2YT=RR New York işlemlerinde 4 baz puan yükselmesinin ardından %3.57 seviyesinde seyretti.

Wall Street'te, S&P 500 .SPX endeksi çip üreticileri ve yapay zeka şirketlerinin öncülüğünde %0.5 yükseldi, Alphabet GOOGL.O hisseleri bu hafta açıklanacak bilançolar öncesinde rekor seviyeye ulaştı. Bugün, piyasa kapanışından sonra çip üreticisi AMD AMD.O Super Micro Computer SMCI.O bilançolarını açıklayacak.

USD/TL

ABD merkez bankası FED'in yeni başkanının isminin açıklanmasından sonra FED'e yönelik beklentiler de değişiyor. FED bağımsızlığı sorgulamasının bir miktar azalması, FED'in gelen güçlü makro veriler sonrasında yılın ikinci yarısında faiz indirimlerine başlayacağı beklentisini fiyatlamaya geç olsa da yansımaya başladığı görülüyor. Bu hafta ABD istihdam verileri haftası fakat dün ABD'de kısmi hükümet kapanması nedeniyle Çalışma İstatistikleri Bürosu, Ocak ayı istihdam raporunun yayımlanmasını ertelediğini açıkladı. Perşembe ECB faiz kararı

açıklayacak, ECB faiz değişikliğine gitmesi beklenmiyor. Piyasayı etkileyecek etki yaratmayabilir. Dolar Endeksi, 97 seviyesinin üzerine çıktı. Eğer kalıcı olabilirse dolar güç kazanabilir. Olamazsa dolar için zayıflama tekrar başlayabilir.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 42,69/42,86

Dirençler: 43,48/43,68



EUR/TL

EURUSD paritesinde yaşanan geri çekilmeden sonra sınırlı bir toparlanma gözlemleniyor. Geçtiğimiz hafta 96 seviyesine kadar gerileyen dolar endeksi (DXY) ise 97.5 seviyesi yakınlarına kadar ilerledi. Bu durumda dolara yönelik risklerin azalmasının etkili olduğunu söyleyebiliriz. Hindistan ile açıklanan ticaret anlaşması dolara destek olurken İran'la olası bir gerilim risk iştahını azaltabilir. Veri takviminde bugün takip edeceğimiz bir veri bulunmuyor. Teknik olarak incelediğimizde ise 22 günlük hareketli ortalamanın bulunduğu 1.1754 seviyesini destek olarak takip edebiliriz. Bu seviyenin kırılması durumunda ise paritede aşağı yönlü eğilim 50 günlük hareketli ortalamanın da bulunduğu 1.1730 seviyesine karşı devam edebilir. Buna karşın yukarı yönlü hareketliliğin devamı halinde 1.1830 seviyesi direnç görevi görebilir.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 49,01/47,15

Dirençler: 53,07/54,00



GBP/TL

GBP/USD paritesi Pazartesi günü Asya seansının başlarında 1.3695 civarında yatay bir seyir izliyor. Yatırımcılar, Kevin Warsh yönetimindeki bir Federal Rezerv'in (Fed) nasıl görünebileceğini değerlendiriyor. ABD ISM İmalat Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) raporu Pazartesi günü daha sonra yayınlanacak. ABD Başkanı Donald Trump, Kevin Warsh'ı ABD merkez bankasının başına atadı. Piyasalar, Warsh'ın daha küçük bir Fed bilançosuna yönelebileceğini ve faiz oranlarını daha uzun süre yüksek tutabileceğini öngörüyor; bu da ABD Doları'nın (USD) İngiliz Sterlini (GBP) karşısında bir miktar destek bulmasını sağlıyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 58,28 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 56,97 veya 56,13 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 59,32 ve 60,11 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 56,97/56,13

Dirençler: 59,32/60,11



ALTIN

Altın ve gümüş fiyatları Kevin Warsh'ın Fed başkanlığı içine day gösterilmesi ve emtia borsası CME'nin değerli metal kontratları için teminatları yükseltmesinin ardından başlayan sert satışlar sonrasında bugün %3'ten fazla yükselerek toparlandı.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün yaklaşık bir ayın dip seviyesine gerilemesinin ardından %3.47 yükselerek 4,829.78 dolar seviyesinde işlem gördü.

Altın geçen hafta 5,594.82 dolara kadar yükselerek tarihi zirveyi görmüştü.

Nisan teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri Gccv1 %3 artışla 4,791.10 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 4403-4885 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 4534/4403

Dirençler: 4885/5005



PETROL

Petrol fiyatları, güçlenen doların fiyatlar üzerinde aşağı yönlü baskı oluşturmaya devam etmesiyle art arda ikinci işlem gününde de gerilerken, piyasalar İran ile ABD arasındaki gerilimin azalma olasılığını değerlendiriyorlar.

Petrol fiyatları, Trump'ın İran'ın ABD ile "ciddi görüşmeler" yaptığını söyleyerek gerilimin azaldığına işaret etmesinin ardından dün %4'ten fazla gerilemişti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.48 gerileyerek 65.98 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.42 gerileyerek 61.88 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Oca)	%4,32	%0,89
09:00	TRY	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Oca)	%30,00	%30,89
16:40	USD	FOMC Üyesi Bowman'ın Konuşması		
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları		-0,247M

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)